

中华人民共和国与瑞士联邦第四轮外长级战略对话共同文件

外交部 中国驻瑞士大使馆 2025年10月10日 22:40

一、应瑞士联邦委员兼外交部长卡西斯邀请，中华人民共和国外交部长王毅于2025年10月10日赴瑞举行中瑞第四轮外长级战略对话，双方进行了友好、富有建设性的战略沟通，就双边关系及多边和国际问题深入交换意见，就深化下阶段双多边协作达成一系列共识。

二、今年是中国和瑞士建交75周年，明年是两国确立创新战略伙伴关系10周年。双方高度评价双边关系取得的成果，一致认为共庆建交75周年活动取得圆满成功，愿继续落实两国领导人重要共识、推进合作成果，践行中瑞合作精神，推动中瑞创新战略伙伴关系取得新发展。

三、双方积极评价“中瑞文化和旅游年”框架下举办的系列活动对促进人文交流的重要作用，愿加强文化、教育、旅游等领域合作，推动两国人民深化相互了解、增进友谊。

四、中瑞自由贸易协定自2014年生效以来，对两国经贸合作发挥了重要作用。双方积极评价此前协定升级谈判取得的进展，愿务实推进后续谈判，早日达成更高水平双边自贸协定，促进双边经贸合作，维护自由贸易规则和秩序，推动经济全球化向着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

五、双方同意积极用好活跃的各领域双边对话机制，继续在金融、人权以及环境和气候保护、绿色和可持续发展、人工智能等领域的双边合作。

六、瑞方欢迎中国发起成立国际调解院，愿发挥在斡旋和调解领域丰富经验，加强调解领域合作。

七、中瑞两国都支持多边主义。双方重申支持以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，愿在世贸组织等重要多边平台开展富有成效的合作。

八、瑞方欢迎习近平主席提出全球治理倡议，旨在改革完善全球治理体系。同中方此前提出的全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议，共同构成有机整体。瑞方愿致力于加强所有以遵守国际法为基础的全球性治理倡议。

九、两国外长愿保持密切沟通，继续定期在对方国家轮流举办外长级战略对话，下一轮将在中国举行。

